



**МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО**

**НАЦИОНАЛЕН ЦЕНТЪР ЗА ОБУЧЕНИЕ И КВАЛИФИКАЦИЯ  
В СИСТЕМАТА ЗА СПЕШНА МЕДИЦИНСКА ПОМОЩ**

---

Адрес: гр. София, бул. „Акад. Иван Евст. Гешов“ № 15, ел. адрес: ncokssmp@mh.government.bg

*Изх. № 03-30 / 14.12.2023г.*

## **ГОДИШЕН ПЛАН**

**ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАЦИОНАЛНИЯ ЦЕНТЪР ЗА ОБУЧЕНИЕ И  
КВАЛИФИКАЦИЯ В СИСТЕМАТА ЗА СПЕШНА МЕДИЦИНСКА ПОМОЩ**

**ЗА 2024 Г.**

**Съгласувал:**

**Министър на здравеопазването**

**Изготвил/Утвърдил:**

**Д-р Росен Радев**

**Директор на НЦОКССМП**

Годишният план за дейността на Националния център за обучение и квалификация в системата за спешна медицинска помощ (НЦОКССМП) за 2024 г. е изготвен в съответствие с изискванията на чл.19 от „Правилника за устройството и дейността на Националния център за обучение и квалификация в системата за спешна медицинска помощ“ (Обн. ДВ. бр.87 от 4 Ноември 2016г.).

Съдържанието на „Годишния план за дейността на Националния център за обучение и квалификация в системата за спешна медицинска помощ за 2024г.“ включва:

I. Съответствие с нормативните документи и политики в здравеопазването.

II. Визия, мисия и цели на Националния център за обучение и квалификация в системата за спешна медицинска помощ до 2024 г.

III. Основни приоритети през 2024 г.

IV. Дейности за реализация на мисията и целите на НЦОКССМП през 2024 г.

V. Необходими финансови ресурси за изпълнение на дейностите по годишния план за 2024г.

VI. Рискове за изпълнение на дейностите по годишния план за 2024г.

Съгласно чл.19 от Правилника за устройството и дейността на Националния център за обучение и квалификация в системата за спешна медицинска помощ „Годишният план за 2024г.“ е изготвен от директора на центъра и е представен за съгласуване от министъра на здравеопазването в срок до 15.12.2023г.

Изпълнението на „Годишния план за 2023г.“ ще бъде отчетено в „Годишен доклад за дейността на НЦОКССМП“, който се представя на министъра на здравеопазването в срок до 31.03.2024г.

## **I. СЪОТВЕТСТВИЕ С НОРМАТИВНИТЕ ДОКУМЕНТИ И ПОЛИТИКИ В ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО**

Годишният план за дейността на Националния център за обучение и квалификация в системата на спешната медицинска помощ през 2024 г. е в съответствие с нормативните документи и политики в здравеопазването.

## **II. ВИЗИЯ, МИСИЯ И ЦЕЛИ НА НАЦИОНАЛНИЯ ЦЕНТЪР ЗА ОБУЧЕНИЕ И КВАЛИФИКАЦИЯ В СИСТЕМАТА ЗА СПЕШНА МЕДИЦИНСКА ПОМОЩ ПРЕЗ 2024 Г.**

**Визията** за развитие на Националния център за обучение и квалификация в системата за спешна медицинска помощ е той да се утвърди като съвременна обучителна институция, със съществен принос за повишаване на знанията и уменията на персонала в системата за спешна помощ и постигане на националните цели за интелигентен, устойчив и приобщаващ растеж.

**Мисията** на НЦОКССМП е да създаде условия за устойчиво професионално развитие на служителите в системата за спешна медицинска помощ, чрез качествено обучение и повишаване на квалификация на работещите в нея.

**Стратегическата цел** на НЦОКССМП е подобряване на качеството на предоставяната на населението спешна медицинска помощ, чрез инвестиции в човешкия капитал, както и чрез изграждането на единна и ефективна система за обучение, продължаващо обучение и допълнителна квалификация на работещите в системата за спешна медицинска помощ в България. С изпълнение на стратегическата цел, ще бъде постигнато устойчиво развитие на човешките ресурси, повишаване на мотивацията за работа в системата и по-високо качество и ефективност на здравните услуги,

предоставяни в системата за спешна медицинска помощ. Осигуряването на възможностите за актуализиране и разширяване на знанията, уменията и компетентностите на персонала от спешна медицинска помощ ще отговори на изискванията за модерна, добре функционираща система на спешна медицинска помощ.

За реализацията на стратегическата цел на Националния център за обучение и квалификация на работещите в системата за спешна помощ за 2024 г. се формулират следните:

Оперативни цели:

1. Поддържане на високо ниво на кадрово, финансово, организационно и информационно-техническо обезпечаване на НЦОКССМП;
2. Осигуряване на възможност за всеки служител от системата на спешната медицинска помощ да утвърди и надгради знанията си, в съответствие с най-новите постижения на теорията и практиката в областта;
3. Участие в разработването на методология и организация на единната система за обучение и продължаваща квалификация на работещите в системата за спешна медицинска помощ;
4. Участие в разработването на механизъм за обвързване на продължаващата квалификация, насочена към осъвременяване и разширяване на ключови компетентности, с възможностите за професионално и кариерно развитие.

### **III. ОСНОВНИ ПРИОРИТЕТИ ПРЕЗ 2024 Г.**

Дейността на центъра през 2024 г. е свързана с :

Организиране и провеждане на обучителни мероприятия на работещите в системата за спешна медицинска помощ в страната-присъствени, дистанционни и хибридни.

### **IV. ДЕЙНОСТИ ЗА РЕАЛИЗАЦИЯ НА ВИЗИЯТА, МИСИЯТА И ЦЕЛИТЕ НА НЦОКССМП ПРЕЗ 2024 Г.**

Дейностите за реализацията на визията, мисията и целите през 2024 г. са свързани с:

1. Обучение на медицинските екипи, служителите в координационната централа и останалите служители на Център за спешна медицинска помощ по въздуха.
2. Съвместни обучения с инициатива „AngelS“ и Национална асоциация на работещите в спешна медицинска помощ на тема „Разпознаване на симптомите, приоритетни действия и болнично предизвестяване при остър инсулт“.
3. Подготовка за реализиране на проект „ПУЛСС-3“.
4. Осигуряване на устойчивост на резултатите, постигнати при изпълнението на „ПУЛСС-2“ и използване на електронната система за дистанционни обучения по проект № BG05M9OP001-3.007-0001 „Подобряване на условията за лечение на спешните състояния“.

#### **V. НЕОБХОДИМИ ФИНАНСОВИ РЕСУРСИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДЕЙНОСТИТЕ ПО ГОДИШНИЯ ПЛАН ЗА 2024 Г.**

Планираните дейности ще бъдат съобразени с капацитетът на НЦОКССМП и утвърдения от министъра на здравеопазването бюджет на НЦОКССМП за 2024г.

#### **VI. РИСКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДЕЙНОСТИТЕ ПО ГОДИШНИЯ ПЛАН ЗА 2024Г.**

Основните рискове за реализация на планираните от НЦОКССМП дейности са свързани с:

- Промени в политиките в областта на здравеопазването, в частност по отношение на развитието на човешките ресурси в системата за спешна медицинска помощ.
- форсмажорни обстоятелства, обхващащи всички заинтересовани страни.